ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к первой редакции проекта межгосударственного стандарта

«Бумага мелованная. Технические условия» Пересмотр ГОСТ 21444-75
1 ОСНОВАНИЕ ДЛЯ РАЗРАБОТКИ

Разработка проекта межгосударственного стандарта «Бумага мелованная. Технические условия» Пересмотр ГОСТ 21444-75 осуществляется в соответствии с программой национальной стандартизации на 2016 год (раздел – межгосударственная стандартизация). Шифр темы 1.6.157-2.006.16.

2 ЦЕЛЬ И  ЗАДАЧИ РАЗРАБОТКИ СТАНДАРТА

Целью работы является разработка проекта стандарта, обеспечивающего достижение целей,  установленных статьей 11 Федерального закона Российской Федерации «О техническом регулировании» от 27 декабря 2002 года № 184-ФЗ.

Главными задачами разработки стандарта являются : повышение степени соответствия производимой продукции ее функциональному назначению, устранение технических барьеров в торговле, содействие научно-техническому и экономическому сотрудничеству, повышение безопасности и конкурентоспособности отечественных товаров на мировом,  региональных и внутреннем рынках.  

3 КРАТКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОБЪЕКТА СТАНДАРТИЗАЦИИ

Настоящий стандарт  распространяется на бумагу чистоцеллюлозную двухстороннего двукратного мелования, предназначенную для печатания высокохудожественных многокрасочных иллюстрационных и иллюстрационно-текстовых изданий способом листовой офсетной печати.

4 ВЗАИМОСВЯЗЬ ПРОЕКТА СТАНДАРТА С ДРУГИМИ МЕЖГОСУДАРСТВЕННЫМИ И ЗАРУБЕЖНЫМИ СТАНДАРТАМИ

При разработке проекта стандарта для сравнения был взят международный стандарт ISO 12647-2:2013.

5 СВЕДЕНИЯ О РАССЫЛКЕ НА ОТЗЫВ

Уведомление о разработке стандарта будет опубликовано в информационной системе общего пользования – на официальном сайте Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии в сети Интернет.

Первая редакция проекта стандарта направлена в Федеральное агентство по техническому регулированию и метрологии, а также разослана производителю мелованной бумаги «Филиалу Открытого акционерного общества «Группа «Илим» в г.Коряжме  и ее потребителям в количестве….  организаций.

Полученные замечания и предложения  будут представлены в «Сводке замечаний по первой редакции «Бумага мелованная. Технические условия» Пересмотр ГОСТ 21444-75.  В соответствии с полученными замечаниями, предложениями изготовителя и потребителей мелованной бумаги будут внесены изменения в окончательную редакцию проекта стандарта.

6 ИСТОЧНИКИ ИНФОРМАЦИИ

ГОСТ 1.0 – 92 «Межгосударственная система стандартизации. Основные положения».

ГОСТ 1.2 – 2015 «Межгосударственная система стандартизации. Стандарты межгосударственные. Правила и рекомендации по межгосударственной стандартизации. Правила разработки, принятия, применения, обновления и отмены».

ГОСТ 1.3 – 2014 «Межгосударственная система стандартизации. Правила и методы принятия межгосударственных и региональных стандартов в качестве межгосударственных стандартов».

ГОСТ 1.5 – 2001 «Стандарты межгосударственные. Правила и рекомендации по межгосударственной стандартизации. Общие требования к построению, изложению, оформлению, содержанию и обозначению».

ГОСТ Р 1.13-2004 «Стандарты национальные Российской Федерации. Уведомления о проектах документов в области стандартизации. Общие требования» Изменение №1 от 25.12.2008 № 673-ст. 
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